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Novità in materia di crediti d’imposta energia 

elettrica – 1° TRIMESTRE 2023 
 

Gentili Clienti, 

con la presente circolare siamo a comunicarVi le nuove disposizioni in materia di Credito 

d’imposta energia elettrica introdotto dalla Legge di Bilancio 2023 – art. 1, commi da 2 a 9 e da 45 a 50 

L. 197/2022: 

 

CREDITO D’IMPOSTA PER LE IMPRESE NON ENERGIVORE  

TRIMESTRE DI 

RIFERIMENTO 
REQUISITI 

CODICE 

TRIBUTO 

% 

CREDITO 

UTILIZZO IN 

COMPENSAZIONE 

ENTRO: 

1^ TRIMESTRE 

2023 

- Imprese residenti nel territorio 

dello stato 

 

- Spese per l’energia elettrica 

utilizzata nell’ambito dell’attività 

commerciale esercitata 

 

- Incremento del costo di almeno il 

30% rispetto al 2019 

 

- Potenza disponibile > 4,5 kW 

7011 

35% della 

spesa 

sostenuta 

per 

l’acquisto 

della 

componente 

energetica 

utilizzata 

nel 1^ 

trimestre 

2023 

31.12.2023 

 

CREDITO D’IMPOSTA PER LE IMPRESE ENERGIVORE (con consumo maggiore di 1 gW/h all’anno) 

TRIMESTRE DI 

RIFERIMENTO 
REQUISITI 

CODICE 

TRIBUTO 

% 

CREDITO 

UTILIZZO IN 

COMPENSAZIONE 

ENTRO: 

1^ TRIMESTRE 

2023 

-Incremento del costo di almeno il 

30% rispetto al 2019 (si tiene conto 

di spesa per materia energia, 

dispacciamento e 

commercializzazione. Non si tiene 

conto di spese per il trasporto, 

coperture finanziarie, imposte e 

sussidi) 

 

-Essere esercenti attività di cui 

all’Allegato 3 - 5 della linea guida CE o 

essere ricomprese negli elenchi delle 

imprese a forte consumo di energia 

per il 2013/2014 dalla Cassa per i 

servizi energetici ambientali - CSEA 

7010 

45% della 

spesa 

sostenuta 

per 

l’acquisto 

della 

componente 

energetica 

utilizzata 

nel 1^ 

trimestre 

2023 

31.12.2023 
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Il cosiddetto “Aiuti-quater” prevede la possibilità di rateizzare, con un minimo di 12 e un massimo di 36 

rate mensili, gli aumenti delle bollette (ECCEDENTI L’IMPORTO MEDIO CONTABILIZZATO A 

PARITA’ DI CONSUMO NEL 2021) relative ai consumi effettuati dal 1° ottobre 2022 al 31 marzo 

2023 e fatturati entro il 30 settembre 2023. Le imprese interessate dovranno formulare un’istanza ai 

fornitori con le modalità che saranno definite da un decreto ministeriale, da adottare entro 30 giorni 

dalla data di entrata in vigore del Decreto. 

In caso di inadempimento di due rate anche non consecutive, l’impresa decade dal beneficio della 

rateizzazione ed è tenuta al versamento dell’intero importo residuo in un’unica soluzione. 

L’adesione al piano di rateizzazione è alternativa alla fruizione del credito d’imposta di cui copra! 

 

 

I Clienti interessati al credito d’imposta sono invitati a contattare la società alla quale ci appoggiamo: 

 

EFIKECO SNC DI MARCHIORO LUCA E DENTE ANTONELLA 

Tel. 349 7207957 – Mail antonella.dente@efikeco.it luca.marchioro@efikeco.it  

 

 

 

Restando a disposizione 

MB STUDIO PROFESSIONISTI ASSOCIATI 
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